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ATA DA o7i sEssÃo onornÁnn ol orr sssÃo tEGtsLATrvA DA 20. tEGtslÁTURA DA

cÂuam MUNlctpAt DE pAu Dos FERRot RN.

Ao oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, reuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal,
localizado à Rua Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo

Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE CARVALHO COSTA N ETO, mediante convocação a

todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp pra parüciparem da 7ê

Sessão ordinária da 1e Sessão legislaüva da 200 Legislatura, com o objetivo de apreciar um

total de 1s(quinze) matérias, com 14 do Poder Legislativo e 01 do Executivo. Passou a Sessão

pra a 1e Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA), que realizou a

conferência de quórum, em que se registrou a presença de 13 (treze) vereadores, conforme
atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.

Estavam presentes os vereadores(as): 1. FRANCI§CO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO; 2.

FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA); 3. AIÁNY SAMUET TOPES DE FREITAS; 4.

DOM|C|ANA MAR|IAC DE OUVETRA LOPES; 5. JOSÉ ALVES BENTO (6ALEGO DO AIHO); 6.

KARTGTNA DAYANA MA|A COSrA; 7. JOSÉ GTTSON RÊGO GONÇA|-VES; 8. FRANCTSCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA); 9. JOSEFA ALDACEIA CHAGAS DE OtlvElRA; 10.

TRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AqUINO (GORDO DO BAR); 11. REGINATDO ALVES DA

SIIVA; 12. FRANCISCO OE ASSIS MONTEIRO; 13. JAÍME DE CARVALHO COSIA NETO. Havendo

existência de quórum, o Presidente da Casa declarou aberta a 07e Sessão Ordinária da 01e

Sessão Legislaüva da 20a Legislatura. Em seguida, o Presidente JAIME DE CARVATHO colocou

a Ata da 040 Sessão Ordinária, Ata aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes. O

presidente solicitou a 1ê secretaria, FRANCISCA ITACIRA (BOLINHA), para proceder com a

leitura da Ordem do Dia. PROJETO DE [El Ne 228212025 - MARIANNA ALMEIDA

NASCIMENTO, QUE DISPÕE SOBRE NORMAS, MECANISMOS E INCENTIVOS AO

EMPREENDEDORISMO, AS ATIVIDADES CIENTIFICAS E INOVAÇÃO, VISANDO O

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E SUSTENTÁVEL DO MUNICíPIO DE PAU DOS FERROS E DÁ

oUTRAS PRovlDÊNC|AS. A SER ENVIADo PARA As coMlssÕEs, Passada para a 1e secretária

e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para que proceda com a leitura do PROJETO DE

DECRETO TEGISTATIVO N9 OOO5/2025 - KARIGINA MAIA COÍA, QUE DISPÕE SOBRE A

CONCESSÂO DE TíTULO DE CIDADÃ PAU FERRENSE, A SENHORA MARIA DA GUIA MACEDO

culMARÃES, E DÁ oUTRAS PRovlDÊNClAS. A vereadora KARIGINA MAIA, fez a defesa,

cumprimentou a todos os presentes, disse que este título é uma homenagem a esta pessoa

por ela ter a vontade de ser reconhecida como cidadã pau ferrense, ela foi uma professora

muito conhecida aqui na UERN e na DIRECI, diante deste desejo de D. Dá Guia veio aqui

colocar esta matéria. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou a vereadora por este projeto,

falou que aqui nesta cidade tem muitas pessoas que ainda não tem este título, disse que é
com muito orgulho que irá votar nesse título pra D. Dá Guia, uma pessoa excelente, com um

teor muito bom de amizade a esta pessoa. Vereadora BOLINHA AIRES, cumprimentou a todos
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os presentes, disse que em discursão a este título, e, em falar de D. Dá Guia que é uma

companheira da educação onde ela se dedicou muito, uma mulher guerreira aqui nesta

cidade, sempre muito determinada, uma homenagem muito justa e de muito

reconhecimento. Vereadora JOSEFA AIDACEIA, cumprimentou a todos os nobres vereadores

e os presentes, parabenizou a vereadora por este título, para esta mulher muito excepcional,

desempenhou muitos papeis nesta cidade, é uma excelente mãe, educadora, foi de muito

merecimento, onde já a considerava uma Pau ferrense muito amada. Vereador JAIME DE

CARVALHO, parabenizou a vereador Karigina Maia por este projeto, e disse que esta é uma

família que brilha, pessoas que reluzem e engrandecem a sociedade Pau ferrense, ela é uma

mulher empoderada, conhece muito esta família deste a infância, pois são muito

contemporâneos, e como professora sempre deu uma grande contribuição a população Pau

ferrense e seínpre @ntribuíram rnuito cofi]! esta cidade. Vereador REGINALDO AwES,

cumprimentgu a todos os presentes, falou que parabenizava muito a Vereadora p6r esta

preposição a esta senhora Da guia que sempre foi uma pessoa muito dedicada na educação

em pau dos Ferros e região, pois sempre se mostrou muito responsáVel, com muita admiração

a ela e a seus filhos, uma mulher guerreira nesta sociedade. Vereadora DoMlclANA LoPES,

cumprimentou a todos e parabenizou a vereadora por este projeto, esta mulher é uma mulher

de muita presença, muito humana e carismática, onde iá teve várias convivências com ela, e

sempre se mostrou uma pessoa excelente, tanto ela como a família. Vereador GALEGO DO

LAHO, cumprimentou a tod6s os presentes e nObres pares, parabenizou a vereadora por este

projeto, e falou que a senhora Da guia é uma pessoa muito conhecida, onde já assumiu vários

cargos nesta cidade, uma família que todos tem um carinho especial, e uma pessoa de coração

imenso, que sempre foi uma pessoa de se ter o prazer em conversar com ela, uma mulher

muito dedicada; pediu pra se subscrever. Vereador DEUSIVAN SANTOS, cumprimentou a todos

os presentes, disse que falar desta pessoa é muito fácil pois sempre tinha a possibilidade de

estar na casa dela, uma pessoa de coração enorme, Onde ao se encontrarem surgem muitas

conversas, e parabéns por este reconhecimento; pediu pra se subscrever. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, parabenizou a vereadora por esta preposição, disse que não podia deixar de

comentar sobre esta pessoa tão querida, onde já teve muito contato com esta família, que são

de muita honra. colocado o Projeto para votação, Projeto aprovado por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOL|NHA ATRES), pra que proceda com a leitura PRoJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Ne

000612025 - FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, ATANY SAMUET TOPES DE FREITAS, JOSÉ

ALVES BENTO, KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, JOSÉ GIISON DO RÊGO GONçALVES,

FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO, DOMICIANA MARITAC DE OLIVEIRA LOPES,

FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, REGINALDO ATVES DA sILVA, FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES E FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NÂZÁRIO, QUE DISPÕÊ SOBRE A

CONCESSÃO DE TíTULO DE CTDADÃO PAU FERRENSE, AO SENHOR EVANDRO GONÇALVES DA

STLVA JúNtOR, (DEpUTADO FEDERAL SARGENTO GONÇALVES), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

A SER ENvIADO pARA AS COMISSÕES. PROJETO DE DECRETO IEGISIATIVO Ns 0007/2025 -
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FRANctsco DE Assts MoNTEtRo, euE DtspÕE soBRE A coNcEssÃo or rÍrulo oe ctoaoÃo
pAU FERRENSE, Ao sENHoR HARRISoN cARpEGEATo cÂvnnn oE ALMEtDA, (pnrstoÊrure oo
CETRAN/RN) r OÁ OUTRAS pnOVtOÊruCtaS. Vereador SARGENTO MONTEIRO fez a defesa,

disse que estava aberto a todos que quisessem se subscrevet o senhor Harrisson que esteve

presente em audiência pública nesta Casa, onde também já participou de várias outras visitas

em instituições neste município, o qual fez parte de muitas causas, como na educação, saúde,

e na implantação do sistema do DEMUTRAN. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou o

vereador por este título, onde este senhor sempre teve presente em vários momentos,

inclusive na Audiência do Trânsito, e pediu pra que fosse retirado as multas lançadas

anteriormente. Vereador JAIME DE CARVALHO, parabenizou ao vereador e falou que é mais

um título a outra pessoa muito merecedora neste município, pois ouviu na audiência pública

sobre o tránsito, o que irá avançar bastante em melhorias, diante de uma boa gestão

municipal; sempre com uma forma muito humana, com a boa vontade do departamento de

trânsito ao municipalizar, que possa contribuir a cada dia mais com o trânsito desta cidade, e

merece todo reconhecimento deste ítulo, é muito merecedor. Vereadora ALDACEIA,

parabenizou o vereador pelo projeto de ütulo a esta pessoa de muita competência e de

bastante responsa bilidade; falou que foi muito boa a colocação dele na audiência, onde foi de

muito fortalecimento. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse o quanto é de muita importância

este título para essa pessoâ que tem o prazer em trabalhar e cumprir sua profissão com muita

honra. Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez uma colocação em cumprimentar a todos os

presentes e ouvintes das rádios, e parabenizar a esta pessoa por este ítulo; é uma pessoa

muito inteligente; jusüficou que foi retirado todas as autuações na BR, e que o senhor Harrison

é de muita preocupação com a população. O Vereador REGINALDO falou que muitas das

autuações pagas não foram reembolsadas e precisam ser analisadas para que sejam

estornadas. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os presentes, disse que Harrison sempre

o foi visto como uma pessoa que já deu muita contribuição ao trânsito do município, onde já

recebeu muitos elogios, e citou que ele tem uma causa de muito preocupação pra com o

trânsito de nossa cidade. Vereador GUGU BESSA, parabenizou ao vereador pelo projeto, este

título é de muita honra a esta pessoa, pois ele trabalha muito bem no trânsito desta cidade,

que a cada dia possa melhorar mais. Colocado o Projeto para votação, Projeto aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1a secretária e vereadora

ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), pra que proceda com a leitura PROJETO DE tEl Ne 227712025
. DOMICIANA MARIIÁC DE OLIVEIRA LOPES, QUE INSTITUI O PROGRAMA PDF MAIS,

DESTINADO A ASSISTÊNCIA EMERGENCIAL GRATUITA A SAÚDE ANIMAL, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS - RETIRADA OE PAUTA PELO VEREADOR. PROJETO DE LEI NE 228012025 -
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, QUE DENOMINA DE RUA MARIA DA CONCEIçÃO DE

AQU'NO, NO BAIRRO CHICO C!J,Á, NO MUN'CIP'O DE PAU DOS FERBOS-RN, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), fez a defesa, saudou a todos os

presentes e ouvintes, falou que esta senhora foi uma pessoa muito forte e semeou muitas

coisas boas, que era uma das componentes do grupo de Artesã de Pau dos Ferros, quem a
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conheceu sabem que foi uma mulher muito serena, tranquila e super mãe, D. Conceição tinha
um elo muito bom com muitas amigas, e deixou uma história de vida muito bonita, a

população e familiares. Vereador JAIME DE CARVALGO, colocou que ela foi sempre uma
mulher de muita dedicação, de uma família muito maravilhosa, a todos sempre teve um
carinho grande, e deixando aqui o nome dela imortalizado com a homenagem desta rua.
Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereadora e falou que é de grande honra em deixar o
nome de D. Conceição imortalizado nesta cidade, onde sempre teve o que falar só em coisas
boas dela, onde tiveram pessoas que de sua família que foram muito acolhidas por ela e ficou
pra sempre inesquecível. Vereadora DOMICIANA LOPES, parabenizou a vereadora por este
projeto, disse que ao falar desta senhora é de muita honra, uma pessoa muito dedicada e de
muita resistência, onde sempre estava acompanhando o grupo das Artesã, onde sempre teve
muito carinho por ela e toda sua família. Vereadora ALDACEIA, falou que ela era uma mulher
que encantava, dava uma cobertura muito grande a toda a Íamília, que transmitem uma
segurança que ela tinha e deixou a toda família até hoje, muito bonita esta dedicação e
carinho. Vereador GIISON RÊGO, parabenizou a vereadora por este projeto, disse que falar de
D. Ceição é uma história muito louvável e bonita, onde foi muito ligado a família dela, esta
homenagem é muito importante, parabéns por essâ iniciaüva. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, saudou em especial a família de D. Ceição, disse que a sua partida foi muito
repentina, de uma família muito querida e amiga, pois é de muita importância esse projeto, e
pediu pra se subscreve. Vereador GATEGO DO ALHO, parabenizou a vereadora por estar
imortalizando essa pessoa, é mais do que justo essa homenagem a esta senhora que era muito
animada e extrovertida, e mais ainda, com a lembrança dela de muita dedicação. Vereadora
BOIINHA AIRES, colocou que todos podiam se subscrever neste p@eto, e ao ver a grandeza
que foi D. Conceição, pelo carinho que todos falaram dela, por sua dedicação que sempre teve
a todos, onde seu trabalho de artesã é ilustrado no Gabinete da Governadora de trabalhos
manuais, ela estava sempre em todas as atividades na cidade sempre com um espírito muito
jovem que tinha. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou a vereadora e ao senhor Gambiarra
por sempre estar presente no plenário, falou que D. Ceição sempre foi muito amiga e de muita
presença em sua família, teve muita convivência com mãe dele, e o que ela representava de
muito carinho a todos, é de muita honra esta homenagem pra imortalizar seu nome nesta rua.
Vereador REGINALDO ALVES, parabenizar a vereadora poÍ este pÍojêto, e íalou que ünha um
elo muito forte com estã senhora, sempre muito amável, onde sempre fortaleceram um laço
de amizade, e levando seu dedicado trabalho de artesanato a todos os cântos. Colocado o
projeto para votâção, Projeto aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na
sessão. Passada para a 1a secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES!, pra que
proceda com a leitura PROJETO DE tEl Ne 228112025 - FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS

NASÁRIO, QUE DISPÕE SOBRE A oFERTA DE SERVIÇoS EM SAÚDE MENTAL PARA os
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE PAU DOS FERROS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -
RETTRADA DE PAUTA PELO VEREADOR. TND|CAçÃO Ne 0054/2025 - FRANCTSCO JOSÉ

FERNANDES DE AqUINO, QUE REQUER AO DEMUTRAN, UM ESTUDO DE VIABILIDADE DE
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CoNSTRUÇÃO DE 03 TRÊS REDUTORES DE VELOCTDADE, NA RUA ZÉ SÁTrRO, NO BATRRO SÃO

GERALDO, NESTE MUNICIPIO. Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que agora a
necessidade iria aumentar mais, fica na entrada da ponte, ficaria um perto do posto de

combustível, um em frente a oficina, e outro depois da curva, em por ter família morando lá

ficou muito perigoso, tanto pra os pedestres como pra os que utilizam os transportes.
Vereadora AIDACEIA, disse que ao se falar neste bairro é de muita necessidade, e lá pede

muita demanda, pois tem que o gestor enfrentar estas causas, que lá precisa de muita
reestruturação, que com as benfeitorias no local vai aumentar mais o trafego; precisa muito
mesmo e está sendo de muita necessidade. Vereador GIISON RÊGO, parabenizar ao Gordo,
por ver â preocupação que ele tem neste bairro, onde a população tem ao entender que uma
simples lombada dessa vai evitar muitos acidentes, é o cuidado e o zelo pela população, e

cuidado do tráfega pra evitar ínuitas coisas. O Vereador GORDO, colocou que ficou muito
satisfeito ao saber que vai ser feito um contorno próximo a creche, o que vai melhorar bastante
para o trafego do local. Vereador REGINALDO AIVES, disse que é de muita importância estar
junto ao órgão do DEMUTRAN, pra analisar o local adequado, no que se deve ver o problema
que está tendo no bairro, e como representante do povo deve ver as prioridades e que sejam
desenvolvidas cada uma neste município, que tanto é de ganho a população como pra esta

Casa ao serem reconhecidos. Vereador GUGU BESSA, falou que foi muito bem visto esta

situação em ver junto ao DEMUTRAN pra fazer estas lombadas, onde este local sempre
acontece muitos acidentes, e com este benefício deste posto vâi aumentar o trafego e trazer
mais perigo a população. Vereador SARGENTO MONTEIRO, parabenizou ao vereador por esta

indicação, disse que foi registrado um estudo desta rua, pra que se faça estãs lombadãs, devido
a altas velocidades de trafego, onde ao existe este estudo que possa ser realizado. Pediu pra

se subscrever. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que realmente este local merece uma
atenção, é preciso pedir estes redutores de velocidade, devido a altas velocidades, ao qual

existe muitos outros pedidos; principalmente ao cuidado das crianças. Colocada a indicação
para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passada para â 1n secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com
a leitura da tNDtcAçÃo DE Ns 0059/2025 - JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE OLIVE|RA, QUE
REQUER A INTRODUçÃO DA ROBÓTICA NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL, PRA O

DESÉNVOLVTMENTO DOS ESTUDANTES NO ENS|NO, COM FOCO NA ESTIMULAçÃO DO

TNTERESSE POR CARREIRAS EM TECNOLOGTA, NESTE MUNTCÍP|O. E A |ND|CAçÃO Ne

009612025 - "QUE REQUER A CONTRATAÇÃO DE MAIS UM PROFISSIONAL MÉDICO

DERMATOLOGISTA PARA ATENDER OS MUNICIPES EM NOSSA CIDADE, DIMINUINDO A ESPERA

PELA ESPECIALIDADE, NESTE MUNICíPIO". Vereadora ALDACEIA, fez a defesa, disse que como
professora observa como se tem muitos alunos com vulnerabilidades, onde se convive com

tantas situações, que com esta preposição ela possa introduzir o ensino de robótica por uma
melhor tecnologia, pra que seja mais estimulada; como nesta cidade é universitária, que ela

seja mais desenvolvida, se tratando de saúde pública que sabe o quanto precisa demais, e na
parte da dermatologia se precisa demais, principalmente devido à alta temperatura no nosso
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município, que causa muitas doenças dermatológicas e tem aumentado muito o índice de
doenças de câncer de pele, pois precisam demais de atendimento. Colocada as indicações para

votação. lndicações aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com
a leitura da tNDtcAçÃo Ne oo9u2o25 - FRANCTSCO GUTEMBERG BESSA DE ASS|S, QUE
REQUER A PAVIMENTAÇÃO E DRENAGEM DA RUA MARIA DAS GRAçAS GAMELEIRA, BAIRRO

JOÃO CATINGUEIRA, NESTE MUNICÍPIO. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que esta

rua vai para os sítios Torrões e Grossos, e necessita muito, devido ao alto trâfego no local, e

através de recursos a gestora vem batalhando muito pra que todas sejam calçadas. Colocada

a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1? secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para

proceder com a leirura da íÂÍoíCÁçÂO Ne úJ97/2O25, JOsÉ Gílsotv RÊco 6oNçAt-vES, QUE

REQUER A CONSTRUÇÃO DE UM TEATRO MUNICIPAL, NA CIDADE DE PAU DOS FERROS, NESTE

MUNICÍPIO. Vereador JOSÉ GIISON, fez a defesa, disse que esta indicação já foi até pedida em

outra legislatura, que sejam atendidos ao público, não só pra teatro mais prâ shows tâmbém;
pelo teatro ser uma importância muito grande, para que possam enriquecer ao público, e

trazer uma grandiosidade em forma de resgate para a cultura do teatro. Vereadora ALDACEIA,

disse que ao tocar nêste assunto é atgo muito sério em retação com a cuttura, que esta cidade
já era pra ter mais investimento na cultura; pois é muito triste ver gestor destruir as memórias
de cultura, onde já aconteceu muito aqui nesta cidade, pois essa gestão estar retomando um
pouco da cultura, pois a muita necessidade de um teatro pra a classe artística. Vereador
GORDO DO BAR, parabenizou o vereador por esta indicação e a preocupação, disse que o

admira muito por gostar de cultura e leitura; onde até já foi colocado esta indicação e o local,

mas não foi possível, que agora possa procurar um outro local pra que seja feito este teatro.
Vereador REGINALDO AIVES, parabenizou o vereador pela propositura e disse que como Pau

dos Ferros precisa de um teatro, tanto pra osjovens como pra os idosos, que procurem a gostar

de assistir um teatro que tenha mais cultura e ciência pra população; e que possa ser visto até
mesmo através de algum empresário, pois esta cidade se tem muita carência desta cultura,
que esta indicação seja apreciada e vista com bons olhos. Vereador GUGU BESSA, parabenizou

o vereador pela indicação, e disse que Gilson a ser um leitor nato, que existe canto sim pra ser
construído esse teatro, que lá na princesinha tem um teÍÍeno muito bom e bem adequado pra

esta construção. O Vereador GltSON, agradeceu a todos pelo discursão de sua indicação, e

disse que a 40 anos atras já se teve um cinema e hoje se tem essa lacuna na cultura, que o
teatro é uma maneira de trazer os jovens a esta culturâ, pra engrandecer as pessoas, seria

muito bom para os jovens e muito necessária. Vereadora AIDACEIA fez a colocação e falou
sobre arte, e de filmes, onde é uma grande obra, e sempre teve muita importância na cultura,
pra que se leiam as histórias das histórias. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou o

vereador pela indicação, e falou que esta indicação é mais um pedido, que muitos já fizeram
também, esperando que logo seja atendido pela gestora e que seja feito, para melhorar a

cultura em nossa cidade. VereadorJA|ME OE CARVALHO, saudou aos presente e parabenizou
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ao vereador, disse que é uma saüsfação esta indicação pela cultura, que o lazer e a cultura esta

se distanciando cada vez mais em nossa cidade, em aspecto de se apagar as memórias; esta é

uma cidade que tem potencialidades e pouco se é vista, uma cidade que só cresce em seu

ponto de vista, mais que retrocede em alguns aspectos; devemos enaltecer a companhia de
teatro D. Cotinha que faz parte do comparts aqui em Pau dos Ferros, fez o pedido a gestora e

a secretaria para estruturar melhor esta companhia, e potencializar o acesso da população,

que sejam treinados artes cênicas, para que tenham a possibilidade de ser criado grandes

atores e atrizes, e ir em busca de um espaço maior e mais bem estruturado. Colocada a

indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para

proceder com a leitura da INDICAçÃo Ne ocr4/2025 - JAIME oE CARVALHO cosTA NETo,

QUE REQUER A CONTINUIDADE OA PAYIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA JOÃO GUALBERTO

DO RÊGO, NO BATRRO MANOEL DOMTNGOS, NESTE MUNTCíP|O E A INDICAçÃO Ne 0112/2025,

QUE REQUER O CONSERTO DOS BANCOS DA PRAÇA EZEQUIEL FERNANDES, LOCALIZADO NA

RUA SÃO BENEDITO, BAIRRO SÃO BENEDITO, NESTE MUNICÍPIO, NESTE MUN ICÍPIO. VCTCAdOT

JAIME DE CARVALHO, fez a defesa, disse que são duas indicações bem simples, sobre esta rua

onde a pouco tempo se teve um acidente, onde se foi feito o calçamento da rua, e não ouve a

liberação do DNll do restante do calçamento; neste trecho onde é pedido pra complementar

o calçamento esperando assim, a compreensão do executivo. E sobre esta praça que é muito

bonita, em um local que é muito populoso, mais que se torna muito parada, onde os bancos

eram muito altos, e que agora estão todos quebrados, esperando a sensibilidade pra uma

reforma desta praça, que foi um pedido da população. Vereadora BOLINHA AIRES, disse ter
um olhar diferenciado a esta praça José Ferino Ferreira Vilaça, onde os bancos não tem

encostos nos acentos, um ponto de encontro das pessoas, que vem dos sítios e de outras
regiões todas as manhãs, louvando a indicação em relação a esta praça do Benedito, que não

se pode passar mais de quatro anos sem esta reforma e deixar de colocar estes bancos na

praça. Vereador REGINALDO AIVES, disse que é muito louvável a reestruturação dos bancos

desta praça, um bairro onde foi criado, e que esta reforma dará uma elegância a praça do São

Benedito; no Manoel Domingos, que possa ser passado uma terra plantagem para uma

melhoria do local. Vereador GORDO DO BAR, disse que um dia ao se sentar nesta praça os

bancos eram muito altos, onde já criticou bastante por estas obras mal feitas, espero que seja

acatado este pedido de reforma, pois quem ganha é a população. Vereadora ALDACEIA, falou

que em se tratar do São Benedito é um bairro onde foi criada, e sente muita saudade dos

traços marcantes desta praça, ela perdeu a identidade ao ser reconstruída, perdeu sua história

e memória, espera que seja reformada mesmo. Vereadora DOMICIANA LOPES, falou que

sempre que se passa um asfalto nas ruas da cidade, ficam um acesso muito ruim, entre estes

trechos de desníveis entre o calçamento e asfâlto, e chegam a ocorrer vários acidentes; já nas

praças e referente aos bancos, onde deveriam ser reformados, como em frente a câmara que

estão muito deteriorados. Vereador GUGU BESSA, parabenizou o vereador pela indicação,

disse que o problema referente as praças já são bem antigas, com certeza a Sestão irá olhar
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bem melhor; onde todos nós vereadores são todos representantes do povo em todos os

bairros da cidade; Colocada as indicações para votãção. lndicações aprovadas por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora

ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO No 0098/2025 -

.IOSÉ MVES BENTO, QUE REQUER A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DE LAZER, POLO DE

ACADEMIA COMUNIÁRIA, NO BAIRRO PARAÍSO, NESTE MUNICíPIO. VCTCAdOT GALEGO OO

ALHO, fez a defesa, falou que o povo deste bairro precisa muito de uma academia pra que

possam se exercitar, também a pavimentação das ruas deste bairro que é de muita

importância; que o executivo possa atender este pedido, que é um pedido de toda a população

deste bairro, que abraçam com muito carinho a todos os vereadores que ali chegam. Colocada

a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores ainda

presente na sessão. FinalÍzada a Pauta do Oia o Presidente JAíME oE CARVALHO, declarou

aberto o pequeno expediente, a iniciar pelo o Vereador GUGU BESSA, disse que o deputado

Benes Leocadio foi o que mais já olhou por esta cidade, que mandou muitas emendas pra

calçar muitas ruas deste município, onde houve um debate grande nas redes sociais do termo

de cooperação do DEMUTRAN com a PRF aqui no nosso município, onde o DEMUTRAN irá

tomãr conta de determinadas BR's, e com esta cooperação não é pra a PRF se instalar neste

município, é um termo de cooperação pra ajudar mais nas rodovias, onde agora o DEMUTRAN

ficou autorizado a determinâr alguns problemas que possam acontecer no trânsito deste

município. Vereador GALEGO DO ALHO, d isse que por estar prestes a começar a festa do Santo

Expedito no bairro João xxlll, pediu a secretaria do meio ambiente para que pudesse fazer a

limpeza, e convidou a toda a população pra parücipar da fesüvidade que acontecerá nos dies

2! a 26 de abril, e parabenizar a prefeita Marianna, pelos seus 100 dias de Sestão de seu

segundo mandato. Vereador SARGENTO MONTEIRO, disse em registrar que representou a

câmara Municipal em um evento no 7e Batalhão da Policia Militar, no curso de sargento a

esses policias guerreiros, a todos eles, por estarem sempre defendendo a população; registrou

e agradeceu a participação da população pelo evento dos evangélicos, e agradeceu a Prefeita

Marianna pela colaboração; e ao deputado Sargento Gonçalves pela emenda para o evento

que foi tão grandioso, e nesta sexta feira, terá a presença do maior líder político Jair Messias

Bolsonaro, nesta cidade, onde se verá multidões, para pedir a mudança deste pais pra melhor.

Vereadora BOLINHA AIRES, enfatizou a comemoração dos 100 dias de governo da prefeita

Marianna, onde houve muitas ações nesta Cidade durante toda a semana, nesta sexta feira

haverá a entrega de um carro 0 km, um Fiat Argo, a Associação do N úcleo de Apoio as Pessoas

do Câncer, essa foi uma solicitação da vereadora bolinha á Benes Leocádio que prontamente

atendeu este pedido, porque durante as ações que são desenvolvidas no núcleo de apoio,

muitas pessoas deixaram de participar das atividades por falta de transportes, e também para

fazerem as visitas das pessoas que estão com problemas de câncer, convidou a todos pra este

apoio dessa entrega deste carro, no dia 09/04 as 09:00 da manhã. Vereador GALEGO DO

ALHO, em sua fala agradeceu ao secretário de obras Flávio, o qual pediu pra ele fosse ver a

situação de buracos no local da feira e adjacências e subida do Bairro são Geraldo, onde o
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mesmo realizou o tapa buraco; a8radecer a todos os secretários que estão à frente das
secretarias com a gestora Marianna pelo trabalho feito a toda a cidade e população. Vereador
JAIME DE CARVAIHO, em agradecimento pelo convite pra participar do inauguração do
Museu da Cultura Sertaneja na UERN, com parceria da prefeitura e a participação da vice
prefeita Lara, parabenizou a todos que fazem o grupo acadêmico do campus de Pau dos Ferros,
e agradeceu ao sargento Monteiro pelâ participação da finalização do curso de Sargento e pelo

convite a esta Casa, e a todos os vereadores em encerrar a carta compromisso da semana da

mulher e reivindicar os seus direitos; aos 100 dias de mandato da prefeita com várias ações de

diversas inaugurações com ganhos para a população com a concretização de uma vida melhor.
comunicar aos vereadores que nesta semana haverá um curso de fórum estadual na cidade
de Martins pra pregoeiros, que é importante aos servidores desta Casa, pago com recursos
desta Casa, assim também mmo estará por @nta própria a parücapar deste curso. E informar
que na próxima semana será feito a distribuição de partilha das cestas básicas, a algumas
instituições; Por fim, o presidente JAIME DE CARVATHO declarou encerrada a 7a sessão

ordinária da 01a sessão legislaüva da 20! legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros,

do ano de dois mil e vinte e cinco, aprazando a próxima sessão pra o dia 15 de abril de 2025,
e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 13 Secretária da Mesa Diretora
da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles

Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e
pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos

vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de Presença das Sessões dessa Casa

Legislaüva.

Pau dos Ferros, 08 de abril de 2025

Jaime de al Costa Neto cl tres Nunes

idente 13 Secretária
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